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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku, 

w odpowiedzi na interpelację nr 8848 Pana Posła Piotra Górnikiewicza w sprawie agresji 
wobec sędziów piłkarskich, uprzejmie informuję co następuje.

Na wstępie pragnę podkreślić, że Minister Sportu i Turystyki jest świadomy powagi spraw 
dotyczących aktów przemocy wobec arbitrów. Przemoc i agresja wobec sędziów 
sportowych są nie do przyjęcia i należy im przeciwdziałać. Praca sędziów jest trudna 
i odpowiedzialna a przepisy prawa powinny ich chronić.

Minister Sportu i Turystyki podjął również konkretne działania prawne, mające na celu 
zwiększenie ochrony sędziów sportowych podczas zawodów. W 2024 r. został opracowany 
w resorcie projekt nowelizacji ustawy o sporcie, który wprowadzał w art. 38a następujący 
przepis:

„Art. 38a. Sędzia sportowy, który wykonuje zadania związane z prowadzeniem 
współzawodnictwa sportowego organizowanego przez:
1) związek sportowy,
2) polski związek sportowy,
3) międzynarodową federację sportową działającą w sporcie olimpijskim 

lub paralimpijskim lub inną uznaną przez Międzynarodowy Komitet Olimpijski albo ujętą 
w wykazie, o którym mowa w art. 11 ust. 2a, lub europejską federację sportową, będącą 
jej członkiem 

– korzysta z ochrony przewidzianej dla funkcjonariusza publicznego na zasadach 
określonych w ustawie z dnia 6 czerwca 1997 r. – Kodeks karny.”

Z uwagi na fakt, że Prezydent Rzeczypospolitej Polskiej, w trybie kontroli prewencyjnej, 
zawnioskował do Trybunału Konstytucyjnego o zbadanie zgodności niektórych przepisów 
uchwalonej ustawy z Konstytucją RP, ustawa ta nie weszła jeszcze w życie a rozwiązania 
w niej przewidziane nie obowiązują w systemie prawa.

Ministerstwo Sportu i Turystyki traktuje sprawy związane z przemocą i napaściami wobec 
arbitrów piłkarskich z najwyższą powagą. Na potępienie zasługują wszelkie formy agresji na 
boiskach i poza nimi, które stanowią zaprzeczenie wartościom związanym z uprawianiem 
sportu i rywalizacji fair play.

Z poważaniem
z up. Ministra

Piotr Borys
Sekretarz Stanu
/podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym

Do wiadomości: KPRM - DSP
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